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Exercices : LES ALCANES
Exercice 1
Un hydrocarbure appartient à une famille dont la formule brute générale est CnH2n + 2.

Sa masse molaire est M = 58 g/mol.

a. Donner le nom de cette famille.

b. Calculer la masse molaire de cet hydrocarbure en fonction de n et en déduire le nombre n d’atomes de carbone contenu dans sa molécule.

c. Écrire sa formule brute.

d. Donner les formules semi-développées de ses deux isomères et préciser le nom de chacun.

Données : M(C) = 12 g/mol   ;    M(H) = 1 g/mol.

Exercice 2
Un hydrocarbure a pour formule brute C5H12.
a. À quelle famille appartient-il ? Justifier la réponse.

b. Quel est son nom ?

c. Calculer la masse molaire moléculaire.

d. Écrire et équilibrer l’équation-bilan de sa combustion complète.

e. Quelle masse de dioxygène faut-il pour réagir avec 1 mole de cet hydrocarbure ?
Données : M(C) = 12 g/mol   ;    M(H) = 1 g/mol     ;     M(O) = 16 g/mol

Exercice 3
Le GPL est un mélange constitué (en volume) de 50 % de propane et 50 % d’un autre alcane ramifié dont la masse 

molaire est M = 58 g/mol.
a. Écrire la formule générale d’un alcane à n atomes de carbone.

b. Justifier l’expression de la masse molaire de l’alcane en fonction de n :  M = 14n + 2.

c. En déduire la formule brute de l’alcane ramifié.

d. écrire sa formule semi-développée. Quel est son nom ?
Exercice 4
La composition en masse d’une essence de voiture est :  70 % de C7H16      et     30% de C8H18.
a.  À quelle grande famille de corps appartiennent-ils ?

b.  Quels sont leurs noms ?

c.  Sachant que la masse volumique de cette essence est 720 kg.m–3, calculer la masse de chacun des composés dans un litre d’essence.

d.  Écrire les équations équilibrées des réactions de combustion totale de chacun des composés.

Exercice 5
On suppose que l’essence est constituée uniquement par des alcanes à huit atomes de carbone.

a.  Écrire la formule brute de l’alcane constituant l’essence.

b.  Écrire et équilibrer l’équation-bilan de la combustion complète de l’alcane.

c.  calculer la quantité de chaleur dégagée par la combustion d’une mole d’alcane sachant qu’elle est donnée par la formule : Q(n) = (210 + 664n) kJ/mol, n étant le nombre d’atomes de carbone.
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